



НАЦІОНАЛЬНЕ АГЕНТСТВО ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Комітет з питань етики

РІШЕННЯ

від 01 жовтня 2024 року № 61 (126)

**про залишення без розгляду
скарги Смірнова О. Ю. щодо наявності фактів академічного плагіату
в дисертації кандидата медичних наук Волошинович Н. С.
та про звернення до Міністерства охорони здоров'я України,
Міністерства освіти і науки України та
Національного університету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика**

До Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти (далі – Національне агентство) 10 вересня 2024 року надійшла скарга (реєстр. № 43-24-АД від 10.09.2024) від кандидата біологічних наук, старшого наукового співробітника Смірнова Олега Ювеналійовича щодо наявності у захищеній Волошинович Наталією Сергіївною 04 вересня 2020 року на засіданні спеціалізованої вченої ради Д 26.613.02 при Національній медичній академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика МОЗ України дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук за спеціальністю 14.01.01 – акушерство та гінекологія «Оптимізація тактики допоміжних репродуктивних технологій у пацієток з поліпом тіла матки» фактів академічного плагіату.

Комітет з питань етики (далі – Комітет), вивчивши матеріали скарги, а також Звіт про результати перевірки скарги № 43-24-АД від 10.09.2024 на відповідність вимогам пунктів 3–7 Порядку розгляду скарг/повідомлень щодо фактів академічного плагіату, фабрикації, фальсифікації, затвердженого Національним агентством 24 жовтня 2023 року (зі змінами, далі – Порядок), дійшов до висновку, що подана скарга відповідає вимогам, визначеним Порядком, за винятком визначеної пунктом 5 вимоги зазначення у скарзі URL-адресу вебсторінки Національного репозитарію академічних текстів, де розміщений електронний примірник дисертації, про наявність порушення академічної доброчесності в якій подана скарга.

У ході перевірки відповідності скарги вимогам Порядку підтверджена відсутність електронного примірника зазначеної дисертації та будь-якої інформації про неї у Національному репозитарії академічних текстів.

Відповідно до скарги електронний примірник дисертації розміщений на сайті Національного університету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика,

(далі – заклад) за адресою
https://www.nuozu.edu.ua/zagruzka2/DrAr/Dr_Volohsinovih.pdf.

13.09.2024 Національним агентством було перевірено та підтверджено наявність за вказаним у скарзі посиланням розміщення дисертації на сайті закладу. Того ж дня примірник вказаної дисертації був завантажений Національним агентством із зазначеної вебсторінки університету.

Національне агентство листом від 16.09.2024 № 2137 звернулося до закладу з проханням повідомити чи спеціалізована вчена рада надіслала державній науковій установі «Український інститут науково-технічної експертизи та інформації» (далі – УкрІНТЕІ) електронний примірник зазначеної дисертації та відповідну інформацію згідно з законодавством; причини ненадсилання зазначеної дисертації та відповідної інформації до УкрІНТЕІ, якщо вони не були надіслані; чи ідентичний електронний примірник зазначеної дисертації на сайті закладу (https://www.nuozu.edu.ua/zagruzka2/DrAr/Dr_Volohsinovih.pdf) тому, який має бути надісланий до УкрІНТЕІ.

На лист Національного агентства заклад листом (реєстр. № 1603 від 19.09.2024) повідомив, що відповідно до п. 24 Порядку присудження наукових ступенів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 № 567, спеціалізована вчена рада Д 26.613.02 надіслала 28.09.2020 УкрІНТЕІ електронний примірник дисертації та інформацію для формування облікової картки дисертації. Також заклад повідомив, що за посиланням https://www.nuozu.edu.ua/zagruzka2/DrAr/Dr_Volohsinovih.pdf дисертацію Волошинович Н. С. на сайті закладу не знайдено.

Після отримання листа від закладу Національним агентством виявлено, що текст дисертації видалено з вказаної сторінки вебсайту університету.

Водночас сторінка вебархіву https://web.archive.org/web/20240822194209/https://www.nuozu.edu.ua/zagruzka2/DrAr/Dr_Volohsinovih.pdf підтверджує існування повного тексту дисертації на вказаній вебсторінці сайту закладу в такі дати: 22.08.2024, 15.09.2024.

Національне агентство звернулося листом від 16.09.2024 № 2136 до УкрІНТЕІ з проханням повідомити про причини неоприлюднення зазначеної дисертації у Національному репозитарії академічних текстів.

У відповідь УкрІНТЕІ листом (реєстр. № 1615 від 20.09.2024) повідомив про виявлення технічного збою під час оновлення програмного забезпечення, в результаті якого, зокрема, облікову картку дисертації Волошинович Наталії Сергіївни не було перенесено в нову базу даних та в НРАТ, а також про те, що до УкрІНТЕІ було передано виключно автореферат дисертації Волошинович Н. С.

Окрім того у ході аналізу скарги були підтверджені факти відсутності у відповідних випусках видань, зазначених у авторефераті дисертації Волошинович Н. С., наукових публікацій, у яких висвітлені наукові результати цієї дисертації:

Волошинович Н. С. Оптимізація лікувально-профілактичних міроприємств у жінок з поліпом тіла матки. Український журнал медицини, біології та спорту.

2018. № 5 (14). С. 121–126. (<https://web.archive.org/web/20240418135530/https://jmbs.com.ua/archive/3/5>);

Волошинович Н. С. Морфологические и иммуногистохимические особенности структуры полипов тела матки Репродуктивное здоровье. Восточная Европа. 2018. № 8(4). С. 102–105. (https://recipe.by/wp-content/uploads/woocommerce_uploads/2018/10/4_2018_Reproduktivnoe-zdorove.indd_.pdf);

Волошинович Н. С. Особенности лечебно-профилактических мероприятий у женщин с бесплодием при полипах тела матки. Scientific Discussion. 2018. No 1 (24). P. 39-44. (<https://scientific-discussion.com/wp-content/uploads/2018/11/VOL-1-No-24-2018.pdf>).

Пошук на сторінці локального репозитарію (Репозитарій НУОЗ України імені П. Л. Шупика: Пошук (nuozu.edu.ua)) не виявив дисертації та інших публікацій Волошинович Н. С.

Вказані дії закладу можуть свідчити про грубе порушення вимог законодавства, а саме:

Відповідно до пункту 24 Порядку присудження наукових ступенів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 № 567 (далі – Порядок № 567, чинний на момент видачі диплому про науковий ступінь Волошинович Н. С.), спеціалізована вчена рада у місячний строк після захисту дисертації надсилає УкрІНТЕІ електронний примірник дисертації та надає в електронному вигляді інформацію для формування облікової картки дисертації в установленому законодавством порядку.

Відповідно до пункту 7 Положення про Національний репозитарій академічних текстів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19 липня 2017 р. № 541 (далі – Положення), Національний репозитарій складається з центрального репозитарію, що підтримується розпорядником Національного репозитарію, і локальних репозитаріїв, що підтримуються інституціональними учасниками, які включають в електронній формі такі види академічних текстів, як, зокрема, дисертації на здобуття наукових ступенів та автореферати дисертацій, статті у наукових виданнях, у тому числі всі статті (сукупність статей), на підставі захисту яких присуджено науковий ступінь.

Згідно з пунктом 12 Положення внесення до центрального репозитарію дисертацій та кваліфікаційних випускних робіт здобувачів вищої освіти є обов'язковим. Вищі навчальні заклади та наукові установи розміщують тексти дисертацій на здобуття наукового ступеня та авторефератів дисертацій у своїх локальних репозитаріях та вносять до центрального репозитарію. Інституціональні учасники, які вносять академічні тексти до Національного репозитарію, несуть відповідальність за достовірність, точність та повноту поданої інформації.

Окрім цього, відповідно до пункту 24 Порядку № 567 спеціалізована вчена рада у місячний строк після захисту дисертації надсилає до Міністерства освіти і науки України електронний примірник дисертації разом з атестаційною

справою здобувача наукового ступеня, що оформляється згідно з вимогами, встановленими Міністерством освіти і науки України.

На підставі наведеного, керуючись пунктами 9 та 12 Порядку, Комітет

ВИРІШИВ:

1. Залишити скаргу Смірнова О. Ю. щодо наявності у дисертації кандидата медичних наук Волошинович Н. С. фактів академічного плагіату без розгляду.
2. Звернутися до Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства освіти і науки України, зобов'язати Національний університет охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика усунути порушення законності, зокрема законодавства про зберігання наукових публікацій, шляхом покладення на університет обов'язку передати (розмістити) до Національного репозитарію академічних текстів електронні примірники дисертації та статей, на підставі захисту яких присуджено науковий ступінь Волошинович Н. С.
3. Звернутися до Національного університету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика щодо усунення порушення законності, зокрема законодавства про зберігання наукових публікацій, шляхом передання (розміщення) до Національного репозитарію академічних текстів електронних примірників дисертації та статей, на підставі захисту яких присуджено науковий ступінь Волошинович Н. С.
4. Звернутися до Міністерства освіти і науки України щодо надання Національному агентству електронної копії дисертації кандидата медичних наук Волошинович Н. С. «Оптимізація тактики допоміжних репродуктивних технологій у пацієток з поліпом тіла матки».
5. Ініціювати внесення змін до Порядку шляхом викладення підпункту 6 пункту 5 у наступній редакції «б) URL-адреса вебсторінки Національного репозитарію академічних текстів та/або вебсторінки офіційного веб-сайту закладу (наукової установи), спеціалізована вчена рада (разова спеціалізована вчена рада) якого прийняла дисертацію до захисту, де розміщено електронний примірник дисертації про наявність у якій порушення академічної доброчесності подається скарга/повідомлення; та/або URL-адреси сторінок офіційних вебсайтів, де розміщені наукові публікації, зараховані за темою дисертації, про наявність у яких порушення академічної доброчесності подається скарга/повідомлення.».
6. Рекомендувати Національному врахувати встановлені Комітетом факти при проведенні акредитаційних процедур.

Голова Комітету



Артем АРТЮХОВ